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Assunto: Suspensãodacirculaçãoferroviárianas linhasdo Corgoe Tâmega

Destinatário: MinistériodasObrasPúblicas,Transportese Comunicações

Exmo.Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Tendoapresentadoas PerguntasaoGovernoqueabaixoreproduzimos,em30deMarçode2009,e

nãotendoobtidoqualquerrespostaatéaomomento,decorridosqueestãomaisde30diassobrea

data da sua apresentação,reapresentamoso documentona sua versão original e ficamos a

aguardarumacélererespostaaomesmo.

PerguntasaoGovernon.o1765/X(4.a)

O Governomandouencerrar,provisoriamente,as linhasferroviáriasdo Corgoe Tâmegainvocandorazões

de segurança.

Estadecisão,tomadanaterça-feiraà noitedeformainesperada,ter-se-áfundamentadonasconclusões

de umrelatórioelaboradopelaRefere CP,a pedidodo MinistériodasObras,PúblicasTransportese

Comunicações,segundoo qualestasvias nãogarantiamas necessáriase desejáveiscondiçõesde

segurançaconstantesde umnormativotécnicoelaboradona sequênciados inquéritosaosacidentes

registadosnaLinhadoTua.

Istomesmoconstade umcomunicadoconjuntodasduasentidades,Refere CP,e resultaaindadas

declaraçõesdoSenhorGovemadorCivildeVilaRealedaSenhoraSecretáriadeEstadodosTransportes,

segundoasquaiso estadodestasviasferroviáriaseradetal modopreocupantequeexigiaumadecisão

de encerramentoimediato.Aluimentosde terrase derrocadasestariamentreos perigosidentificados

nesserelatório.
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Mais informaramque este encerramentotemporáriodecorreriapelo periodode tempoestritamente

necessárioà elaboraçãodo projectoe à realizaçãodasobrase quetudoseriafeitocomceleridadepor

formaa criaro menorincomodopossívelàs populaçõesservidasporestaslinhas.Nocasoda linhado

Corgo,entreRéguae VilaReal,esteé mesmoo únicotransportepúblicoaoserviçodaspopulações.

Aindasegundoo comunicadodasduasempresasestas.intervenções naslinhasdo Tâmegae Corgo

estãoprogramadasparase iniciardentrodequatromeses...",intervençõesessasque,naspalavrasde

responsáveisdaRefercitadospelaLusa,serão'profundasparacorrigiro mauestadodasviasemalguns

locais" e que ·esta situação não podia ser gerida com os comboios a circularem".

Todavia,se quanto à necessidade da realização de obras para a reposiçãodos padrõesde segurançae

requalificaçãodestas viasem todaa suaextensãose gerouumenormeconsensojuntodas populaçõese

dos seus legítimos representantes,já quanto à forma repentina como tudo se precipitou, com o

encerramentoa serdecretadoda noitede 24paraa manhãdodia25de Marçosemquetenhahavido

qualquerinformaçãopréviaàs populaçõese sema necessáriae ponderadaorganizaçãodetransportes

públicosalternativos,foimotivodegranderevoltae indignaçãojunto daspopulações.

Importaaindareferirqueaté ao presentemomentoaindanãofoi tomadopúblicoo referidorelatórionemo

Governoemitiuqualquernotaouesclarecimentooficialsobreestamatéria.

Acontecequeo jornalpúblicode hoje,26 de Março,chamaesteassuntoà primeirapáginadandoa

conhecera intençãodo Governode vir a investir40 milhõesde eurosna requalificaçãodaslinhasdo

Corgoe Tâmega:14milhõesdeeurosnalinhadoTâmegae 26milhõesnalinhadoCorgo.

Mais informaque esta decisãode encerramentojá era esperadae queestavaa ser preparadaao mais

alto nível na Refer desde há alguns meses,com a concordânciado Governo,bem como, que esta

requalificaçãoprofundanãosó nãoconstado planode actividadesda Refer,comoa verbade 40 milhões

de eurosagoraavançadanãoestásequerorçamentada.

A ser verdadetudoo quevemreferidonestapeçajomalística,tal significaque o Govemoeraconhecedor

há muitotempodestasituaçãoe comotal, não se compreendenemse admiteque nãotenha informado

atempadamenteas populaçõese osseusAutarcasdopossívelencerramentodestasvias.

Por outro lado,se o encerramentoestavaa ser preparadohá já algunsmesespela Refercomo

conhecimentodoGoverno,entãoestadecisãodeencerraraslinhasnãodecorreúnicae exclusivamente

de um relatóriode segurança,tal qualfoi avançado,relatórioessequeapenasterásidoentregueà
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SenhoraSecretáriade Estadona tardedodia 24.

Importapoissaberque outrosmotivosestãopordetrásdestadecisão,paraalémdasquestõesde

segurança,e importa,sobretudo,saberse o encerramentoqueestavaa serpreparadatinhao mesmo

carácterprovisórioouse,aoinvés,a Refercomo conhecimentodoGoverno,sepreparavaparaencerrar

definitivamenteestaslinhas.

Importaaindapercebercomoé queo Governochegoua umaverbade 40 milhõesde eurosparaa

requalificaçãodestasviasseaindanemsequerexistemprojectosdeexecuçãodestasobras.É a própria

Refera garantirque"asintervençõesnaslinhasdoCorgoe Tâmega(...)serãoantecedidasporconsultas

aos municípiosenvolvidose a CCDRNorte (...) e pela elaboraçãodos respectivosprojectosde

execução".

Se aindanãohá projectos,comocalculouo Governoestaverba?Sejá existemprojectos,porque razãoé

que as obrasse iniciarãoapenase só dentrode quatromeses?Porque nãocomeçammaiscedo?Qualo

calendáriodeexecuçãodestasempreitadas?

Estassão algumasdas questõescarecemde esclarecimentocabale urgentepor formaa tranquilizaras

populaçõesqueacreditamquepoderáestarcursoumatentativadeencerramentodefinitivodestaslinhas.

Faceao expostoos deputadosabaixoassinados,ao abrigodasdisposiçõesconstitucionaise regimentais

aplicáveis solicitam ao Governo, por intermédiodo Ministériodas Obras Públicas, Transportese

Comunicações,os seguintesesclarecimentos:

1. Qualouquaisasrazõesqueditaramo encerramentoimediatodaslinhasferroviáriasdoCorgoe

Tâmega,napassadaterça-feira?

2. Quandoé queo MinistériodasObrasPúblicasteveacessoaorelatórioconjuntoda Refere CP

sobreo estadodaslinhasdebitolamétricadoTâmega,Corgoe Tua?

3. É ou nãoverdadequea Referestavaháváriosmesesa prepararo encerramentodestasvias,

comoconhecimentodoGoverno?

4. Emcasoafirmativo,porquerazãonãofoidadodessefactoconhecimentoaossenhoresAutarcas

daslocalidadesservidasporestasvias?

5. Emcasoafirmativoainda,qualouquaisas razõesqueestavamnabasedesseencerramento?



.- -. .... ...... -

~'PSD"J .~... ._.....

ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Tratava-sede umencerramentotemporáriooudefinitivo?

6. Confirmao MinistériodasObrasPúblicasas informaçõesveiculadaspeloJornalPúblicosegundo

as quaisvãoser investidoscercade40 milhõesdeeurosna requalificaçãodasviasdo Tâmegae

Corgo?

7. Emcasoafirmativo,jáexistealgumprojectoprontoa serexecutado?

8. Emcasoafirmativo,háquantotempoestáesseprojectoelaboradoe porquerazãonãoconstado

Planoe OrçamentodaReferpara2009?

9. Emcasoafirmativo,seo projectodeexecuçãojáexiste,porquerazãoentãoestáprevistoo inicio

dasobrasapenasparadaquia quatromeses?As autarquiasforamauscultadasnaelaboração

desteprojecto?

10.Qualo calendáriode execuçãodasobrasde requalificaçãodaslinhasferroviáriasdo Corgoe

Tâmega?

Solicitamosaindacópiado referidorelatóriodaautoriaconjuntada Refere CP.

Paláciode SãoBento,6 de Maiode 2009.

0(5) Deputado(a)5

JorgeCosta


